

怀仁市：

十载征程砥砺前行 奋楫扬帆擘写华章

岁月不居，时光如流。光阴荏苒，春华秋实。

展开十年波澜壮阔、气势恢宏的怀仁画卷，每个时间刻度都让人印象深刻，43万怀仁儿女用汗水浇灌希望，以实干笃定前行，一笔一笔勾勒新成就，一画一画描绘新气象，满目皆是充满惊喜与收获的奋斗故事。

从数据看发展，2012年到2021年，地区生产总值由175.8亿元一路增长，总量历史性跨过三百亿元大关，增加到304.7亿元，年均增长6.28%；一般公共预算收入从5.45亿元增加到16.1亿元，是“十一五”末的2.95倍，创历史最高水平；社会消费品零售总额从48.43亿元，增长到91.2亿元，年均增长7.28%；城乡居民人均可支配收入分别从23106.57元、9834.3元增长到42109元、21200元，年均增长6.89%和8.91%，经济运行“稳”的基础更加巩固，“进”的支撑更加有力，“好”的势头更加明显，怀仁市正在奋力迈向全国县域新百强的行列。

这十年，作为传统资源型城市，怀仁

市保持定力，矢志转型，不断积蓄发展动能。日用陶瓷产量份额占全国四分之一，羔羊肉产品份额占全国四分之一，“怀仁日用瓷”和“怀仁羔羊肉”在十年间走出山西，走向全国，声名远播；三百亿级煤炭、百亿级现代农业、百亿级生物医药、百亿级高端陶瓷、百亿级农畜产品和草牧业、百亿级商贸物流“六大产业集群”成为这片土地新的名片。

这十年，作为联结朔州、大同两市的重要节点城市，怀仁市立足优越的地理位置禀赋，抢抓机遇，顺势而为，持续推进城市基础设施建设，交通网络越来越高速便捷，城市环境越来越现代舒适，自然生态越来越宜居宜业，让生活在这里的人们持续增强获得感、幸福感、安全感，同时也让在这座城市投资创业的客商不断坚定踔厉奋发、笃行不怠的信心决心。

这十年，作为素有“中国德乡”之美誉的怀仁市，兜牢底线、为民惠民，不断增进群众福祉。坚持财力向民生、向基层倾斜，2012年试行“公交免费”，到如今

十年如一日；冬季供暖从“免费延长一个月”到“按需供暖”，百姓都说怀仁的冬天像春天；全面推动教育优质均衡发展；持续推进医疗卫生一体化改革，中医院入围全国综合能力500家县级中医院第一批名单。全面提升社会救助保障水平；“1+5+N”养老发展路径，幸福养老连锁化、品牌化模式，被列为全省养老服务“惠民生、增福祉”十件实事之一……

十年奋进路，阔步新征程。

当前，在中央、省、朔州市党委政府的带领下，怀仁全市党员干部群众坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神，以战略性思维和前瞻性眼光，按照“抬高标杆、争先进位”目标，对标“全力打造四大高地、加快建设现代化的塞上绿都”的要求，确立“123456”的发展思路，全面锚定构建转型新高地、县域新百强、北方新名城、富美新怀仁的奋斗目标，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的怀仁新篇章。

王荣 王晓丽

